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БЪЛГАРИЯ РЕГЛАМЕНИТИРА ПРОЦЕДУРАТА ЗА РЕГИСТРАЦИЯ НА ЕВРОПЕЙСКИ
ОБЕДИНЕНИЯ ЗА ТРАНСГРАНИЧНО СЪТРУДНИЧЕСТВО

Министерството на свързани с териториалното сътрудничество – обединения за териториално сътрудничество 

регионалното раз- както съфинансирани от Структурните (ЕОТС). На 17 октомври 2008 г. е прието 

витие и благоустрой- фондове, така и инициирани от регионални и Постановление № 250 за изменение и 

ството обнародва в местни власти на страните членки без допълнение на ПМС № 199, в който са 

Държавен вестник  финансовия принос на Общността. За тази направени промени относно националните 

процедурата и необхо- цел в Регламент 1082/2006 са описани правила за Европейските обединения за 

димите доку-менти за подробно целите и задачите, съставът, териториално сътрудничество. В правител-

регистрацията на новите т.н. Европейски статутът и правомощията, организацията на ственото постановление са регламентирани 

обединения за трансгранично сътрудни- действие на европейските групи за процедурата за създаване на европейско 

чество (ЕОТС), създадени от Европейската териториално сътрудничество, с които обединение за териториално сътруд-

комисия с цел  да улеснят и насърчат разпоредби се съобразяват държавите ничество, органите му, контролът на 

териториалното сътрудничество – транс- членки. управлението на публичните фондове и др. 
Като страна членка на ЕС, България въведе гранично, транснационално и между- Всички разпоредби и в двете постановления 
правила за регламентиране на тези групи, регионално с цел засилване на иконо- са напълно съобразени с Европейския 
като у нас те приемат наименованието мическото и социалното сближаване между регламент. 
„Европейски обединения за териториално Европейските обединения за трансгранично пограничните райони.

Тези групи представляват структура за сътрудничество” /ЕОТС/. В тази насока на 29 сътрудничество ще могат да се регистрират в 

сътрудничество на общностно равнище, август 2007 г. е прието Постановление № 199 Министерство на регионалното развитие и 

която е упълномощена да действа по на МС от 29 август 2007 г., което установява благоустройството. 

осъществяване на програми и проекти, Национални правила относно Европейските >>> стр.3

Бизнес информационен и консултантски център – Сандански, в качеството 

си на организация домакин на Европейски информационен и 

иновационен център взе участие в Годишната конференция на Enterprise 

Europe Network, която се проведе от в периода 6-8 октомври в столицата на 

Швеция – Стокхолм.  

Брой  10  I Октомври 2009

ФИРМЕНИ ОФЕРТИ
ЗА БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО
>>> стр.3

Проект “VISIBLE” -  в 
подкрепа на 
неформалното 
обучение

>>> стр.4

“Click a Tree” - 
еко-инициатива 
на ЕС

>>> стр.2

ГОДИШНА КОНФЕРЕНЦИЯ НА ЦЕНТРОВЕТЕ
ОТ ENTERPRISE EUROPE NETWORK 
В СТОКХОЛМ, ШВЕЦИЯ

Министерството на регионалното развитие ще координира регистрацията на новите обединения
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От 2010 г. търговските банки ще рефинансират проекти по 

Програмата за развитие на селските райони. В бюджета на фонда 

за следващата година ще бъдат заложени 100 млн. лв. за 

рефинансиране, които ще се използват по различни пакети, 

предложени от самите банки. С предимство ще се финансират 

одобрени проекти на дребни производители, които се нуждаят от 

предварително финансиране.
До края на годината трябва окончателно да се изчисти и 

конкретната схема, по която на банките ще се предоставя 

финансов ресурс, с който те от своя страна да кредитират 

кандидати по европейската програма. Самата схема ще може да 

се приложи реално от януари догодина, след като стане ясно и с 

какви средства ще разполага ДФ „Земеделие” за целта.

Българска банка за развитие договори 15 млн. евро кредитна 
линия от Банката за развитие към Съвета на Европа
Административният съвет на Банката за развитие към Съвета на 
Европа одобри предоставянето на нова кредитна линия в размер 
на 15 млн. евро на Българска банка за развитие. Целта е да се 
подобри достъпът до финансиране на българските малки и 
средни предприятия, да се създадат нови и да се запазят вече 
съществуващи работни места
Българска банка за развитие ще разпредели финансовия ресурс на 
обща стойност 15 млн. евро по вече действащите си програми. 
Средствата ще достигнат до българския бизнес чрез директни 
инвестиционни кредити.
Българска банка за развитие е договорила с чуждестранни 
партньори над 200 млн. лева дългосрочен финансов ресурс без 
държавна гаранция, с който до края на годината да се финансират 
проекти на български малки и средни предприятия.
Банката за развитие към Съвета на Европа е традиционен 
партньор на ББР. Досега българската държавна банка е усвоила 
успешно две кредитни линии в размер на 15 млн. евро.

15 млн. евро за подобряване достъпът 
до финансиране на българските 
малки и средни предприятия

Банките ще подпомагат фермери 
кандидатсващи по Програмата за 
развитие на селските райони

Европейската комисия кани всички 
млади европейци да се включат в 
инициативата Click a Tree и да се 
противопоставят на климатичните 
промени.Бъдете  сред първите 5 000 
участника, които ще получат безплатни 
дръвчета, който могат да засадят на 

избрано от тях място. 
Крайния срок за участие в инициативата е 15 ноември, като за 
регистриралите се Европейската комисия ще предостави 
безплатно млади дръвчета (Euonymus europeus). Те ще бъдат 
доставени на всеки, безплатно заедно с инструкции как да бъдат 
засадени. Всичко, което трябва да направите, е да вземете 
дръвчето, да прегледате съветите за засаждане, да засадите 
дръвчето и да го снимате. Всеки качил снимката на своето дръвче 
на сайта на инициативата има шанс да спечели пътуване до 
екологичен лагер в Европа. Повече информация и инструкции за 
участие може да намерите на сайта на инициативата на адрес: 
http://clickatree.europa.eu. 

Малки и средни предприятия, който имат 

намерения да създават и развиват иновативни 

продукти и услуги ще бъдат подпомагани 

безвъзмездно в рамките на Оперативна 

програма „Конкуретноспособност“. За целта в 

рамките на програмата е обявена процедура за 

подбор на проектни предложения от иновативни фирми. Целта на 

процедурата за безвъзмездна финансова помощ e да увеличи 

броят на успешно стартиралите иновативни предприятия, като 

предостави подкрепа в най-рисковата фаза на тяхното развитие, а 

именно в етапа на разработване на базисния иновативен продукт 

или процес на фирмата в неговата пред-пазарна подготовка - до 

разработването на опитен образец. Минимум 10 % от общите 

допустими разходи по проекта, трябва да бъде финансиран от 

собствени средства на кандидата или от източници, различни от 

бюджета на ЕО и Европейския фонд за развитие.

Инициативата Click a Tree - 
Засадете дърво!

Финансиране за стартиращ иновати-
вен малък бизнес

Близо 22 години след старта на програмата „Еразъм“, 2 млн. 

европейски студенти са учили или стажували в чужбина с нейна 

помощ.  Освен обогатяване на академичните възможности, на 

личностно равнище програмата засилва междукултурните 

умения и помага на студентите да станат по-независими. Месечна 

стипендия от около 250 евро - в зависимост от това къде се намира 

университетът, в който учи получателят - помага за посрещане на 

разходите. Програмата насърчава и обмена на преподаватели и 

сътрудничеството между органите за висше образование в Европа 

и извън нея. В момента в програмата участват над 4000 висши 

учебни заведения в 31 страни, включително 90 % от 

университетите в ЕС. 

Министърът на земеделието и храните д-р Мирослав Найденов 

обяви днес, че се спира приемът от 1 ноември 2009 г. на проекти по 

мярка 121 „Модернизиране на земеделските стопанства” от 

Програмата за развитие на селските райони 2007-2013 г. в частта й, 

предназначена за селскостопанска техника, напоителни 

съоръжения, оранжерии, трайни насаждения и други.Приемът на 

проекти по останалите пера от мярка 121 ще продължи в началото 

на следващата година, когато бъдат направени актуализация на 

бюджетите по съответните оси на Програмата за развитие на 

селските райони.

2 милиона души са участвали в „Еразъм“ Временно спират субсидиите за 
земеделска техника
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изготвят и единодушно одобряват проект дейност, подлежи на вписване в отделна >>>  от стр.1
на учредително споразумение и устав.  партида на Централния регистър при 

Освен това МРРБ ще съхранява и поддържа Учредителното споразумение съдържа Министерството на правосъдието. В 10-
регистрите на ЕОТС. В тях ще бъдат вписани трабва да съдържа: наименованието и дневен срок след вписването в Централния 
обединения със седалище в България и на седалището на ЕОТС; предмет на дейност, регистър при Министерството на право-
български юридически лица, които цели и задачи на ЕОТС и средствата за съдието лицето, представляващо ЕОТС, 
членуват в ЕОТС със седалище в друга постигането им; териториалния обхват, в подава заявление за вписване в публичен 
държава от Европейския съюз. Европейско- който ЕОТС може да изпълнява целите и регистър при Министерството на регионал-
то обединение за териториално сътруд- задачите си; срока, за който е учредено, и ното развитие и благоустройството. 
ничество се учредява от минимум две условията за прекратяването му; списъка на Заявлението се подава по образец, 
юридически лица - българско и чужде- членовете на ЕОТС; условията за взаимно утвърден от министъра на регионалното 
странно, конституирано съгласно правото признаване на административни актове и развитие и благоустройството. В рамките на 
на държава - членка на Европейския съюз. съдебни решения, включително по 10 работни дни считано от датата на 
ЕОТС със седалище на територията на отношение на финансовия контрол и одит; регистрация в компетентния съд ЕОТС 
България се регистрират по реда на Закона приложимото право при спорове между подава  до  Бюрото  за  официални 
за юридическите лица с нестопанска цел членове на ЕОТС и по отношение на публикации на Европейските общности 
като “сдружения”,  които могат да тълкуването и прилагането на учредител- молба за публикуване на съобщение в 
осъществяват дейност в обществена полза. ното споразумение и други. Европейското "Официален вестник" на Европейския съюз, 
В тези обединения могат да членуиват обединение за териториално сътруд- с което се оповестява учредяването на 
самите държави членки, регионалните и ничество придобива статут на юридическо ЕОТС. 
местни власти, публично-правните органи- Документите за учредяване са достъпни на лице в деня на регистрацията в регистъра за 
зации, както и обединения на горе- следните интернет страници:юридическите лица с нестопанска цел, в 

www.mrrb.government.bg (в раздел изброените субекти. отделна партида за ЕОТС, в района на 
Европейското обединение за териториално Нормативни актове/ Правилници),  окръжния съд по местонахождение на 
сътрудничество се образува по инициатива www.bgregio.eu, www.eufunds.bg. седалището му. След възникването си ЕОТС, 
на неговите потенциални членове, които което извършва общественополезна 

БЪЛГАРИЯ РЕГЛАМЕНИТИРА ПРОЦЕДУРАТА ЗА РЕГИСТРАЦИЯ НА ЕОТС

20090909008 Унгарска фирма, специализирана в разработването и 20090925025 Българска фирма, специализирана в производството на 
производството на селскостопански, горски, овощ ни и винарски смески, концентрати и добавки за производството на фураж, търси 
монтиращ и се маш ини и метални структури, търси търговски посредник и услуги, търговски посредник, франчайзинг, транспортни и логистични 
предлага да бъде подизпълнител. услуги, партньори за джойнт-венчър, реципрочно производство и 

подизпълнители. Ф ирмата има интерес и в замяна на акции или продажба   
на част от компанията. 20090907010 Полска фирма, специализирана в дизайн и инсталация на 
  противопож арни системи, предлага подизпълнителски услуги и 

аутсорсинг. 20090924033 Естонска фирма, работещ а в 2 области, производство и 
продажба на едро на оборудване и маш ини за строителството, селското   
стопанство, горското стопанство, търси представители и посредници. 20090907008 Немска логистична фирма, която предлага услуги като 
  пакетиране, проектен мениджмънт, аутсорсинг, управление на документи 

и логистика, търси партньори за дистрибуция и логистика. 20090924022 Литовска фирма, специализирана в производството на 
сладкарски изделия и ш околад, търси търговски посреднически услуги.   
  20090907001 Немска фирма, която е специализирана в дозирането на 

флуиди, т.е. течности и газове, в минимални количества дози 20090924017 Полска фирма, специализирана в производството на 
посредством специална микро-дозиращ а модификация, търси и предлага стъкло, аквариуми, риби купи, терариуми, ш кафове за аквариуми и 
търговско посреднически услуги. Ф ирмата същ о така се интересува от терариуми, аквариумни капаци за осветление и аксесоари за аквариум, 
реципрочна дистрибуция и маркетингово сътрудничество. търси агенти, представители и дистрибутори (търговец на едро и други), 

търсещ и сътрудничество. Ф ирмата се предлага за реципрочно   
производство или като подизпълнител. 20090915015 Утвърдена нем ска ф ирм а, специализирана в 
  производството на висококачествени алуминиеви врати и гаражни врати, 

търси възможности за съвместно предприятие, търговски посредници и 20090922001 Унгарска фирма, специализирана в производството и 
франчайз партньори. дистрибуцията на медицински продукти и продукти от здравословна 

блатна кал (торф), която същ о така извърш ва персонални обучения и   
помага за изграждане на нова среда за калолечение, търси услуги на 20090915007 Немска фирма предлага услугите си за съставяне на 
търговски посредник и партньори за съвместно предприятие. Ф ирмата техническата документация за електронни уреди и маш ини, за да бъдат 
същ о така предлага да бъде посредник на чуждестранни партньори за продавани на европейския пазар в съответствие със законодателството 
търговия на подобни продукти. на ЕС за партньори, които искат да възложат на подизпълнители / изнесат 
  тази работа. 
20090921006 Полско М СП, занимаващ о се със звукови бариери, "чисти 
стаи" и други дейности по аранжировка на интериора, свързани с 20090914033 Румънската фирма, специализирана в търговия на едро с 
устойчивост към звук и вентилация, търси търговски посреднически облекло и обувки, търси реципрочно производство и подизпълнение в 
услуги и предлага подизпълнителски дейности.Европа.

20091002019 Чеш ка фирма, която произвежда санитарна керамика, 
аксесоари за баня и оборудване за плочки, търси търговски посредник.

20090915001 Литовска ф ирма, специализирана в областта на 
геодезичните проучвания, търси подизпълнители/партньори за 
аутсорсинг дейности.

ОФЕРТИ ЗА МЕЖДУНАРОДНО БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО
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Този документ е изготвен с финансовата помощ на Европейския съюз.

Нито Европейската комисия, нито всяко друго лице, действащо от името на Европейската 

комисия, не е отговорно за употребата на информацията в настоящето издание.
Отговорност за изложените в него възгледи носи единствено Сдружение БИКЦ - Сандански.
Документът по никакъв начин не отразява официалната позиция на Европейската комисия.

В периода декември 2007 – ноември 2009 година, БАРДА е партньор по проект VISIBLE: “Validation Issues Induct a Basis for Learning Evaluation”, 
финансиран по Програмата за обучение през целия живот - Леонардо да Винчи, Развитие на иновации. Целта на проекта е разработване на 
методология за признаване на неформалния обучителен процес, което да позволи на Европейските агенции за развитие и участниците в 
процеса на местно развитие да признаят позициите в организациите и свързаните с тях компетенции. 

Интернет страницата  и брошурата на проект VISIBLE са 
основните продукти, от които може да се търси допълнителна информация за изпълнението 
и резултатите по проекта. Електронната страница е съставена от два отделни раздела – за 
партньорите, и за широката аудитория, предоставящ подробна информация за проекта: 
описание, партньорство, обосновка, цели, дейности, резултати, новини, прес-съобщения, 
бюлетини, документи,  контакти и др. Брошурата излиза в два броя, като първият е 
разработен от БАРДА и в нея може да се научи за проекта като цяло, целите, дейностите, 
партньорите, целевите групи и очакваните резултати. Вторият брой се подготвя от Агенцията 
за регионално развитие Сенек – Пезинок и акцентира върху резултатите от проекта.
При изпълнението на проект VISIBLE се използват прозрачни педагогически рамкови 
инструменти – дефинира се позицията на ръководител проекти, разработва се модел на 
организационна схема, които позволяват да се установи цялостната организация на 
агенциите за регионално развитие, както и връзките между ръководителя на проекти и 
другите позиции, и осъзнаването на неговите специфични отговорности и задачи. 

Разработва се матрица на хоризонталните компетенции, която включва следните компетенции: работа в мрежа, постигане на резултати, 
организираност, комуникативност, вземане на решения, методичност, разрешаване на проблеми. 
Форматът на казусите предлага възможност за обсъждане на ситуации, в които попада ръководителя на проекти в своята работа. Прави се 
анализ и се стига до получаване на ценни знания, особено в случаите на преодоляване на възникнали трудности. Казусите са успешна практика 
позволяващи учащите да бъдат автори на своето обучение от една страна и да се впишат в широка рамка от съпоставиими обучителни 
практики от друга страна.
Методологията за утвърждаване е процес, при който обучаемите генерират рамка за утвърждаване. На тази база, експертите по 
професионално обучение я преорбазуват в упражнения и определени роли. 

Проект VISIBLE е особено ценен с два от 
своите продукти: Ръководство “VISIBLE” и 
игра “VISIBLE”.
Ръководството “VISIBLE” е разработено от 
ECLO (European Consortium for Learning 
O rga n i s a t i o n )  и  е  н а с о ч е н о  к ъ м  
ръководителите „Човешки ресурси”. То е 
придружено от игра 
“VISIBLE”, основана на упражнения за 
разрешаване на реални казуси (игра на 
роли). Ръководството в електронен 
вариант е на няколко езика: български, 
английски,  италиански,  френски,  

норвежки, словашки, унгарски, румънски и предоставя насоките и упражненията за 
признаване на неформалните компетенции. То се разпространява по време на финалната конференция по проекта в Брюксел (3-5 ноември 
2009 г.) сред широка и висококвалифицирана публика, специализирана в управлението на проекти и се експериментира от партньорите на две 
фази. Ръковоството може да бъде намерено в Интернет страницата на проекта.
Играта “VISIBLE” е разработена от NAAL (The Norwegian Association for Adult Learning) и е представена на практика по време на националните 
театрални работни срещи, организирани от БАРДА на 2 октомври 2009 г. в гр. София с обучител г-жа Józefa Fawcett от ECLO. Участници в срещите 
са представители на широката аудитория, ръководители „Проекти”, ръководители „Човешки ресурси”, обучители и др. Целта на националните 
театрални работни срещи са познаване на проекта, осъществен напредък, разработените инструменти и тяхното практическо приложение, 
както и придобиване на умения за ефективно използване на тези инструменти.
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